Instrukcja obstugi masazu powietrza



Przykiadowa instalacja dla basenu foliowego i

plytkowego

1z

@Mﬁx

min.300

Hwﬂf

700

> >

UWAGA

©-

min.300




Basen foliowy | ;..

Schutzvlies
protection fleece
#358

10

liner frame Flanschsatz fir Folienbecken Diisenplatte
Jflange kit for liner pools [injecfor plate

NI
7, Dichtung
7 seal
g

N
777, NN N /X(////////
v L1 /Einbausatz /7

.
g
2/ wall pack 7
7 7/ o
e ¢

Mortel oder Fliesenkleber
Mortar or tile adhesive

$358

PVC-Rohr d50-DN40 und Ubergangs-Muffennippel 50/63-2"-DN40 ( bauseits )
PVC pipe d50-DN40 and adaptor bushes 50/63-2"-DN40 ( not part of delivery )

Fliesen Diisenplatte
’,injecfor plate

10

102

PVC-Rohr d50-DN40 und Ubergangs-Muffennippel 50/63-2"-DN40 ( bauseits )
PVC pipe d50-DN40 and adaptor bushes 50/63-2"-DN40 ( not part of delivery )

1. Standort

Es wird empfohlen, den Seitenkanalverdichter so
anzuordnen, dass die Verbindung zwischen Seiten-
kanalverdichter und Armaturenteilen so kurz wie
moglich gehalten wird. Der Standort des Seiten-
kanalverdichters ist so zu wahlen, dass eine Um-
gebungstemperatur von 40° Celsius nicht Uber-
schritten wird. Die Rohrschleife muss min. 30 cm
Uber dem Wasserspiegel liegen. Der Seitenkanal-
verdichter muss jederzeit leicht zuganglich sein.
Eine Be- und Entliftung ist unbedingt im Schacht
vorzusehen.

2. Installation

Die Anlage wird serienmassig mit allen erforderlichen
Anschlusselementen geliefert. Individuelle Winsche
betreffend der Anordnung kénnen berucksichtigt
werden. PVC-Verrohrung erfoigt bauseits.

Basen plytkowy

Montage der Anlage:

Nach Fertigstellung der Bauarbeiten wird der Einbau-
satz von evtl. Mortel befreit und die Abdeckplatte
montiert. Das Ruckschlagventil muss in die Rohr-
schleife eingesetzt werden.

3. Inbetriebnahme

Anlage nur bei gefllitem Becken in Betrieb nehmen.
1. Es ist darauf zu achten, dass kein Wasser in

den Seitenkanalverdichter gelangt.

2. Verrohrung auf Dichtigkeit Uberprifen.

4. Storungssuche

Anlage bringt nicht ausreichende Leistung.
Verrohrung undicht. Luftfilter verstopft ( Blatter etc. ).
Sollten keine erkennbaren Ursachen vorliegen,
muss der Kundendienst benachrichtigt werden.




1. Location

Place the air-compressor as close to the pool as
possible. Select a location for the air-compressor
where the ambient temperature does not exceed
40° C.The air pipe has to be installed min. 30 cm
above the water level.

2. Installation

The equipment is supplied as standard with all the
necessary fittings. Variations to the standard
installations may be accomodates. Please consult
your installer. After construction work is finished
and all traces of concrete have been removed from
the surface of the wall kit, the coverplate has to be
installed. The nonreturn valve has to bee fixed in
the air pipe.

3. Commissioning

It is essential that the air-pipe is connected to the
outlet side of the air-compressor, in the case of

3 phase the air-compressor should be started to
ensure the correct dierection of rotation is selected
to prevent the water being drawn in to the air-com-
pressor.

4. Possible poblems and their cure

Unit does not produce sufficient power.

Air-pipe is not tight. Air-filter is clogged with leaves,
for instance.

If the problems still persists, consult your installer.

Instrukcja instalacji masazu powietrznego dla basenéw

foliowych i ptytkowych

Zusatzteile gehoren nicht zum Lieferumfang
und sind gesondert anzufordern

Pos. Stck. Bezeichnung Art.-Nr.
8 1 Flanschringsatz fir

Folienbecken 8520050
9 1 Flanschringsatz fur

PN-Schalter 8712550

Technische Daten des Seitenkanalverdichters
Leistung: 1,10 kW, WS 230 V
Forderleistung: 130 m%h

Accessories are not part of the standard
unit and must be ordered separately.

Item Quan Description Art.-No
8 1 flange kit for liner pools 8520050
9 1 flange kit for wall pack

PN-wiring 8712550

Technical specification
Rating: 1,10 kW, alternating current 230 V
Flow rate: 130 m%/h



Przykiadowa instalacja dla basenu

=== I —— = T
772 s/ /
ey //@// S S S
r—t
S— S 3 _ A
Schacht fiir Seitenkanalverdichter i
Mindestmale L = 80 cm, B = 50 cm. = -
Rohrschleife min. 30 Uber Wasserspiegel. m
Es ist unbedingt eine Be- und Entliftung E
vorzusehen. 1000
min. 1
. : : 2
Air-compressor chute dimensions @\ 0
Minimum L =80 cm, B =50 cm L — - bl
Air pipe min. 30 cm above the water level. — _
Itis absoluteley essential to provide ventilation :1
to the air-compressor. S { j )
/4 A / N~y
| el
/ / / /
% // S // yyyoing // s
S S S s 7SS,
r— 7S 7S s Vi 7/ s Sy

2
A

PVC-Rohr d50-DN40 und Ubergangs-Muffennippel 50/63-2"-DN40 (bauseits).
PVC pipe d50-DN40 and adaptor bushes 50/63-2"-DN40 (not part of delivery).

Anschlusssatz Art.-Nr. 8540020

Pos. Stck. Bezeichnung Art-Nr.  Achtung:
1 1 Grundelement mit Stehbolzen und Konterring, Anschluss G2 1G 8545550 PN-Leitung (iber den Wasserspiegel legen.
2 1 Abdeckplatte mit Linsensenkschrauben M6x8 aus V4A und Dichtung
als Ring eingeklebt 8541020
3 1 PN-Schalter mit Kontermutter 8720000 Technische Daten des Seitenkanalverdichters
4 1 Riickschlagventil 562205
5 1 Seitenkanalverdichter 1,3 kW 575680 Leistung : 1.3 kW, WS 230V
6 1 PN-Schaltung 7313250 Forderleistung : 140m? h

Fittings art.-no. 8540020

. Attention :
. ltem. Quan. Description Art.-No. The PN-hose must be installed above the
1 1 quad fitting with bolts and counterring connection G2 internal 8545550 Water level.
2 1 coverplate compl. with 2 stainless steel countersunk M6x8 screws
and ring-sealing 8541020

3 1 PN-switch with counternut 8720000 Technical specification
4 1 non-return valve 562205 ) )
5 1 air-compressor 1.3 kW 575680 Rating : 1,3 kW, alternating current 230 V
6 1 pneumatic control 7313250 Flow rate : 140 m? h




FitStard)

a brand of Hugo Lahme GmbH

Einbau- und Bedienungsanleitung fiir FitStar’ Boden-Luftsprudelanlage

fiir Fertigbecken

1. Standort

Es wird empfohlen, den Seitenkanalverdichter so anzu-
ordnen, dass die Verbindung zwischen Seitenkanal-
verdichter und Armaturenteilen so kurz wie moglich ge-
halten wird. Der Standort des Seitenkanalverdichters ist
so zu wahlen, dass eine Umgebungstemperatur von 40°
Celsius nicht {iberschritten wird. Die Rohrschieife muss
min. 30 cm uber dem Wasserspiegel liegen. Der Seiten-
kanalverdichter muss jederzeit leicht zuganglich sein.
Eine Be- und Entliftung ist unbedingt im Schacht vorzu-
sehen.

2. Installation

Die Anlage wird Serienmassig mit allen erforderlichen
Anschlusselementen geliefert. Individuelle Wiinsche
betreffend der Anordnung kénnen berucksichtigt wer-
den. PVC-Verrohrung erfolgt bauseits.

Montage der Anlage:

Die Einbauteile der Anlage sollten schon vom Becken-
hersteller in das Becken eingebaut sein. Ist dies nicht
der Fall, werden mit Hilfe der mitgelieferten Bohrscha-
blonen die Ausschnitte in das Becken eingebracht.
Nachdem die Ausschnitte im Becken erstelit sind, wer-
den die Einbauteile montiert. Die Einbauteile mit Dich-

tung von der Beckeninnenseite durch die Ausschnitte
schieben, und von der Beckenaussenseite befestigen.
Die Verrohrung fur den Bodenluftsprudler soweit mon-
tieren, dass nach dem Aufstellen des Beckens weiter
verrohrt werden kann.

ACHTUNG:

Ist das Becken nicht aufgestandert, sondern wird auf
der Bodenplatte aufgesetzt, muss beim Erstelien der
Bodenplatte ein Kanal fiir die Verrohrung bertcksichtigt
werden.

3. Inbetriebnahme

Anlage nur bei gefulltem Becken in Betrieb nehmen.
1. Es ist darauf zu achten, dass kein Wasser in

den Seitenkanalverdichter gelangt.

2. Verrohrung aufl Dichtigkeit Uberprufen.

4. Storungssuche

Anlage bringt nicht ausreichende Leistung.
Verrohrung undicht. Luftfilter verstopft ( Blatter etc. ).
Sollten keine erkennbaren Ursachen vorliegen, muss
der Kundendienst benachrichtigt werden.

Installation instructions for FitStar" bottom-air-bubble-system

for prefabricated pools

1. Location

Place the air-compressor as close to the pool as
possible. Select a location for the air-compressor
where the ambient temperature does not exceed
40° C.The air pipe has to be installed min. 30 cm
above the water level.

2. Installation

The equipment is supplied as standard with all

the necessary fittings. Variations to the standard
installations may be accomodates. Please consult
your installer.

The installation parts of the apparature should be
pre-installed by the pool-manufacturer into the
pool. If that is not the case, it is possible to fit the
cut-outs with the supplied drilling jigs. After having
fitted the cut-outs, the installation parts have to

be mounted. The parts must be pushed from the
inside of the pool, always together with the sealing,
through the cut-outs. Afterwards they must be fixed
from the outside of the pool. The piping for the
bottom-air-bubble-system may be installed only so

far that it is possible to continue with the pipework
after the pool has been positioned.

ATTENTION:

If the pool is not elevated, but attached onto the
bottom-plate, it is necessary to consider a channel
for the piping during the installation.

3. Commissioning

It is essential that the air-pipe is connected to the
outlet side of the air-compressor, in the case of

3 phase the air-compressor should be started to
ensure the correct dierection of rotation is selected
to prevent the water being drawn in to the air-com-
pressor.

4. Possible poblems and their cure

Unit does not produce sufficient power.

Air-pipe is not tight. Air-filter is clogged with leaves,
for instance.

If the problems still persists, consult your installer.




Instrukcja instalacji masazu powietrznego dla basenow
gotowych




.:In’u-jye-.n}wj:‘u: it g

LSS
LSS

YOy

Przykladowa instalacja masazu o
powietrza z oSwietleniem 50 W
) T
dla basenu pltytkowego ; i
Einbausatz Art.-Nr. 8503050 .. ‘[tll_.‘l»__‘\ & Spothght 5 )

atz Art -Nr. 8530220

uitsprudier 90" G174 16

Qu crschraubung urd Kabelschulzsch auch Pos. Sick Art -Nr
2 1 Einbautop® fur PN-Schalter ¢
ACHTUNG ! Vor dem Einsetzen ces Enbausatzes in den Beton, muss
eine Zugleine fur das Kabel ces Halogen - UWS 50W in cen Kabelschutz-
schlauch eingezogen werden 4
Schacht fi 2nKkanaiverdichter : 5 averdichler 1.3 kW
Mind 80 cm. B=50¢m g
Ronrschlelfe 1 Uber W rspieye 7
Es ist unbedingt eine Be- und Entluftung vorzusehen a

Wall it
art.-no. 8503050

ATTENTION !

squeez
SGUE

Art.-no

8532020

PN-5

|
1
1 pneurmatic contro
1
1

Einbauteile in der Schalung der Betonwand durfen keinen direkten Kontakt mit der Armierung haben! Samtliche Bronze-
Einbauteile sind an den Potentialausgleich (Potentialringleitung) anzuschliefben! Einbauteile aus Edelstahl und PVC-Teile in
der Schalung der Betonwand. vor dem Einbau besanden (bauseits). PN-Schlauch. Verrohrung und das Anschlusskabel fiir

den Scheinwerfer Liber den Wasserspiegel fihren. PN-Schaltung und Trafo sind in einem trockenen Raum zu installieren.
Built-in parts in the concrete are not allowed to have direct contact to the reinforcing! All bronze mounting parts must be
cross bonded and earthed in an approved manner! High-grade steel parts and PVC-parts located at the concrete must be
sanded before installation. The PN-hose and the piping must be installed above the water level

The pneumatic switchbox has to be installed in a dry place.

UWAGA




Elektrischer Anschlussplan

FitStard)

a brand of Hugo Lahme GmbH

Electric connection diagram
Schemat podiaczenia elektrycznego

Schaltbild PN-Schaltung 1,3kW / 230V ~
mit Heizwiderstand Art.-Nr. 7313250
Circuit diagram PN-wiring code 7313250

L1 N PE Sicherung 10 A Trage bauseits

DW 20

|
—
%

KO Podtrzymanie przekaznika K1 Stycznik
E1 Ochrona silnika

Safety device 10 Amp. slowly-acting
Zabezpieczenie 10 A
FI-Schalter
25/0,03 Amp
Switch,\/‘
Wigcznik
X1 L[N |N|PE Achtung : Motorschutz einstellen
010 Attention: Protective relay for motor stop I e T
— Uwaga: Przekaznik zabezpieczajacy silnik N
1‘ 350 ST Py UJ P
: i .
P-E Wandler 95 °
Transducer
Przetwornik E1 \ o rL
J %
— A1
2QLo6 PE R1 I K0 K1 An der Regulierschraube des Druckwellenschalters kann
= der Ansprechdruck eingestellt werden.
T o ®
x2|11]2]|PE R1 Ogrzewanie Sl DW 20 The pick-up pressure can be adjusted by the adjusting
X1 Zaciski X2 Zaciski screw at the pressure wave switch.

Cisnienie mozna regulowac za pomocg Sruby
regulacyjnej na przetaczniku cisnienia.

Elektrischer Anschluss (bauseits zu erstellen)

Flr den Seitenkanalverdichter wird ein Zuleitungskabel
von 3 x 1,5 mm? bendtigt. Absicherung fur 10 Ampere
trage. Fehlerstrom Fi-Schalter, der fur den Seiten-
kanalverdichter bestimmt ist ( FI-Schutzorgan-Nenn-
fehlerstrom-30 mA ) muss bauseits installiert werden.
Einbau einer PN-Schaltung.

Die maximale Entfernung der PN-Schaltung vom Schalter
betragt 25 m. Zur Sicherung des Seitenkanalverdichters
ist ein Motorschutzschalter in die Pneumatikschaltung
eingebaut. Dieser Motorschutz muss bauseitig eingestellt
werden. Es ist vom Elektriker erforderlich, die Stromauf-
nahme der Phasen im Betriebszustand zu messen und
auf den gemessenen Nennstrom einzustellen. Eine Uber-
prifung der Funktion ist unbedingt erforderlich.

Die Luftdruckempfindlichkeit der Pneumatikschaltung

muss eingestellt werden ( Schraube am Luftdruckschalter,
siehe Einbauhinweis Pneumatikschaltung ).

Eindrehen: Schaltung wird empfindlicher.

Herausdrehen: Schaltung wird unempfindlicher.

Die Vorschriften des VDE und des ortlichen EVU

( Elektrizitats-Versorgungs-Unternehmen ) sind bei der
Installation der Anlage unbedingt zu beachten. Installation
nur durch einen beim ortlichen EVU zugelassenen Elektro-
Installateur ausfiihren lassen nach VDE 0100 Teil 702 + 430.



For the air channel blower it is necessary to install an
electric cable 3 x 1.5 mm?. They also require a suitable
sized supply cable with 10 A fuse protection, in
accordance with C 1500 EDF. The equipment must be
protected by a 30 mA residal current device mounted
away from the pool.

Pneumatic control installation

The maximum distance from the pneumatic control to
the switch is 25 meters as standard. A motor protection
switch is provided in the pneumatic control for the air
channel blower. The electrician has to measure the

Instalacja elektryczna

consume current of the phases in working order and
has to adjust it on the measured current. The switch
must be adjusted before use and its satisfactory
operation checked. Adjust the sensitivity of the
pneumatic control for air pressure -

screw the adjuster in, for higher sensitivity,

out for lower sensitivity

Electrical installation must be done by a qualified
electrician and in accordance with IEE and local
regulation current at the time.

Bei Wasserattraktionen kann wahrend ldngerer Stillstandzeiten das stagnierende Wasser im Rohrsystem
verkeimen und dadurch das Beckenwasser hygienisch belasten. Um dieser Verkeimungsgefahr entgegenzu-
wirken und die hygienische Anforderung der DIN zu erfiillen. wird empfohlen. einen Teilstrom des Reinwas-
sers Uber einen geregelten Bypass zur Zwangsdurchstrémung in das Rohrsystem der Wasserattraktionen zu
fihren. Eine weitere Mdglichkeit zur Erhaltung der erforderlichen Grenzwerte ist ebenfalls (iber eine Zwangs-

laufschaltung gegeben.

Regarding water attractions the stagnation water in the tubing system may germinate and load the basin wa-
terinan insanitary way during longer downtimes. For avoiding any germination risc and for fulfilling the sani-
tary demand of the DIN standard. it is recommended to lead a part of the pure water flow through a regulated
bypass. The purpose of this measure consists of creating a forced current into the tubing system of the water
attraction. Another possibility for maintaining the necessary limit values is a controlled movement circuit.

UWAGA!



Art.-Nr. 8532020

Austausch des Leuchtmittels.

1.
2.

~N O O

Netzsicherung ausschalten.
Die 4 Schrauben der Abdeckplatte ( Pos.15/ Pos.16 ) I16sen, und die Platte liber
den Wasserspiegel bringen.

. Senkschrauben ( Pos.11 ) und Sechskantmuttern ( Pos.13 ) I6sen und Schein-

werfer von der Abdeckplatte abnehmen.
. Senkschrauben ( Pos.10 ) I6sen und Flanschring ( Pos.9 ) abnehmen.

. Scheinwerferglas ( Pos. 7) entnehmen.
. Halogenlampe ( Pos.6 ) aus dem Stecker ziehen und neue Lampe einsetzen.
. Der Zusammenbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

ACHTUNG :

Scheinwerferkabel so einsetzen, dass es jederzeit ausgewechselt werden kann.
Je nach Wasserbeschaffenheit das Silikonkabel alle 3-5 Jahre austauschen.
Der Transformator-Klemmdeckel darf nur bei spannungsfreier Netzzuleitung ge-
offnet werden.

Der Transformator muss oberhalb des Wasserspiegels installiert werden.

Der Scheinwerfer darf nur unter Wasser betrieben werden.

Exchange of the lamps.

1
2

~N O O

Switch off the protection ( fuse ) of the power system.

. Unscrew the four screws ( pos.15/ pos.16 ) of the cover plate and move the

plate over water level.

. Unscrew the sunk screws ( pos. 11 ) and the nuts ( pos. 13 ) and remove

the underwater spotlight from the plate.

. Unscrew the sunk screws ( pos. 10 ) and remove the flange ( pos. 9 ).

. Remove the glass ( pos. 7 ) of the spotlight.

. Pull the halogen lamp ( pos. 6 ) out of the socket, after that insert a new one.
. For re-mounting, follow the points from 6.)to 1.).

ATTENTION :

Insert cables for underwater spotlight in such a way, that they

can be replaced at any time. Depending upon water conditions the cable
SIHF is to exchange all 3 - 5 years. The cover of the transformer may only be
removed if the connection to the power system is free of voltage. The trans-
formator must be installed above the water level. Switch on the underwater
spotlight is only allowed under water.

Pos. Stck. Bezeichnung Art. - Nr.

1 1 Gehause aus Rg 4240450101
2 1 Quetschverschraubung Pg9 aus Rg 7303650
1 Mutter Pg9 501951
1 Unterteil Quetschverschraubung 501950
1 UNI-Dicht-Einsatz 575364
3 7mtr. Silikonkabel 2x2,5mm? 534003
4 1 Fassung GX 5,3 576206
5 1 Dichtung 056x050x3 576209
6 1 Halogenlampe 50W,12V 536001
7 1 Glasscheibe, Stufenglas 576205
8 1 O-Ring 53x1,5 514057
9 1 Flanschring aus Rg 8532000141
10 3 Senkschraube DIN 965-M3x10 505249
1" 2 Senkschraube DIN 965-M3x16 505241
12 2 Zahnscheibe DIN 6798-3,2 506601
13 2 Sechskantmutter DIN 934-M3 506013
14 1 Abdeckplatte m. Linsensenkschrb. 8532020171
15 4 DIN 966-M6x8 flr Folienbecken 505283
16 4 DIN 966-M6x35 fur Fliesenbecken 505281
Item. Quan. Description Art. - no.
1 1 housing made of gun metal 4240450101
2 1 threaded connection Pg9 7303650
1 screw nut for threaded connection 501951
1 lower part for threaded connection 501950
1 seal insert 575364
K} 7mtr. cable made of silicone 2x2,5mm? 534003
4 1 lamp holder 576206
5 1 seal 056x050x3 576209
6 1 halogen lamp 50W,12V 536001
7 1 glass 576205
8 1 O-Ring 53x1,5 514057
9 1 flange 8532000141
10 3 countersunk screw DIN 965-M3x10 505249
11 2 countersunk screw DIN 965-M3x16 505241
12 2 serrated lock washer DIN 6798-3,2 506601
13 2 hexagon nut DIN 934-M3 506013
14 1 coverplate with lens head screws 8532020171
15 4 DIN 966-M6x8 for liner pool 505283
16 4 DIN 966-M6x35 for tile pool 505281




FitStard)

a brand of Hugo Lahme GmbH

1. Standort

Es wird empfohlen, den Seitenkanalverdichter
so anzuordnen, dass die Verbindung zwischen
Seitenkanalverdichter und Armaturenteilen so
kurz wie moglich gehalten wird. Der Standort
des Seitenkanalverdichters ist so zu wahlen,
dass eine Umgebungstemperatur von 40°
Celsius nicht tberschritten wird. Die Rohr-
schleife muss min. 30 cm tber dem Wasser-
spiegel liegen. Das Riickschlagventil muss in
die Rohrschleife eingesetzt werden.
Individuelle Wiinsche betreffend der Anord-
nung konnen berlicksichtigt werden. PVC-
Verrohrung erfolgt bauseits. Der Seitenka-
nalverdichter muss jederzeit leicht zuganglich
sein. Eine Be-und Entltftung ist unbedingt im
Schacht vorzusehen. Ebenfalls ist ein aus-
reichend dimensionierter Ablauf vorzusehen.
2. Installation

Die Anlage wird serienmassig mit allen erfor-
derlichen Anschlusselementen geliefert.

2.1. Nach Fertigstellung der Bauarbeiten wird
der Einbausatz von evtl. Mortel befreit.

1. Location

We recommend to place the air compressor in
a way, that the connection distance between
the air compressor and the fittings is kept as
short as possible. Please consider while choos-
ing the location, that the temperature surround
the air compressor may not exceed 40° C.The
U-tubing must be installed at least 30 cm over
water level. The non-return valve must be inser-
ted into the U-tubing. Individual requests from
the customer can be considered. The PVC-
tubing has to be supplied by the customer.

It is important that the air compressor is easy
accessable. A ventilation in- and outside of the
chute must be considered. A well dimensioned
drain has to be considered, too.

2. Installation

The system is always supplied with all necessar
connection fittings.

Mounting of the system.

2.1. When the building- and construction work
is finished, the fitting kit must be cleaned, for

Einbau- und Bedienungsanleitung FitStar’ Boden-Luftsprudelanlage

2.2. Beim montieren der Abdeckplatte, wird
mit Hilfe der Zugleine das Kabel des UWS
durch den Kabelschutz gezogen. Im Einbau-
satz sollte so viel Kabel aufgerollt werden,
dass bei einem Leuchtmittelwechsel dieses
Uber dem Wasserspiegel erfolgen kann.
Danach wird die Abdeckplatte mit 4 Schrau-
ben, M6 x 35 fir Fliesenbecken oder M6 x 8
fur Folienbecken, befestigt.

3. Inbetriebnahme

Anlage nur bei gefiilltem Becken in Betrieb
nehmen.

1. Es ist darauf zu achten, dass kein Wasser
in den Seitenkanalverdichter gelangt.

2. Verrohrung auf Dichtigkeit Giberprifen.

4. Storungssuche

Anlage bringt keine ausreichende Leistung.
Verrohrung undicht, Luftfilter verstopft

( Blatter etc.). Sollten keine erkennbaren
Ursachen vorliegen, muss der Kunden-
dienst benachrichtigt werden.

Installation and operation instructions FitStar’ bottom-air-bubble-system

example from concrete.

2.2. While mounting the cover plate, it is neces-
sary to insert the cable of the underwater spot-
light into the cable protection hose, by using the
" pulling lane ". Please consider that enough
cable must be left inside the fitting kit, to ensure
the possibility of a change of the lamps over
water level. After that the cover plate can be
screwed on with 4 screws, M6 x 35 for tile pools
or M6 x 8 for liner pools.

3. Commissioning

It is essential that the air-pipe is connected to
the outlet side of the air-compressor, in the case
of 3 phase the air-compressor should be started
to ensure the correct dierection of rotation is se-
lected to prevent the water being drawn in to the
air-compressor.

4. Possible poblems and their cure

Unit does not produce sufficient power. Air-pipe
is not tight. Air-filter is clogged with leaves, for
instance. If the problems still persists, consult
your installer.




Instrukcja instalacji masazu powietrznego



Podiaczenie elektryczne halogenu podwodnego 50 W

A Podiaczenie elektryczne

Der Unterwasserscheinwerfer darf nur mit einer Versorgungseinheit der Firma HUGO LAHME betrieben werden. Bei der Installation
ist die DIN VDE 0100-701 und 702 zu beachten. GemaR VDE 0100-430 sind alle Kabel bauseits gegen Uberlastung zu schiitzen.
Die Betriebsspannung des Leuchtmittels darf nicht Giberschritten werden.

Die Installation darf nur von einer zugelassenen Elektrofachkraft vorgenommen werden.

The underwater floodlight may only be used in connection with a supply unit from HUGO LAHME. All construction and cables
have to be protected against overloading (provided by customer). Do not exceed the operating voltage of the lamps.
The installation work has to be conducted by a certified electrician.

A Zasilacz

Der Anschluss darf nur gemaB DIN EN 61558/VDE 0570, DIN EN 61347/VDE 0712,VDE 0100 Teil 410 erfolgen.

Connection is only to be made at a safety supply unit according to DIN EN 61558/VDE 0570, DIN EN 61347 VDE 0712, VDE 0100
part 410.

A Schemat podiaczenia elektrycznego

L1
220-240 VIAC
N —F

j

B
D | rE
A | A>_ FL A_l XA

i

I

==
T
il
|_o :

ZZT MmO D
oo

Verteilerdose / connection box /
Transformator / transformer /
Schalter / switch /

Sicherung / fuse /
Phase / maine /
Nullleiter / neutral /




Diugosé/ przekroj kabla
Am Unterwasserscheinwerfer ist bereits ab Werk ein Kabel von 7 m Liange angebracht. Wenn eine Kabelverlaingerung notwendig
ist, erfolgt die Kabelauswahl entsprechend der gewiinschten Ldnge von der Verteilerdose bis zur Versorgungseinheit. Das nachfol-
gende Diagramm zeigt die Kabelldngen und den zu wahlenden Kabelquerschnitt fiir die gewiinschte Verlangerung. Es darf jeweils
immer nur mit einem Kabelquerschnitt verldngert werden! Bei einer direkten Verlingerung des UWS-Kabels muss die Verbindungs-
stelle auBerhalb des Beckens liegen. Bei einer Spannungsversorgung von 12 Vist ein Spannungsabfall von 0.6 V zwischen Versor-
gungseinheit und Verteilerdosen zulédssig.

You get the underwater floodlight ex works with a cable length of 7 m. Ifa cable needs to be extended. it will be selected according
to the length required from the junction box to the supply unit. The following diagram shows the cable lengths as well as the cable
cross section which has to be chosen for the extension requested. You may only carry out extensions with one cable cross section!
If the underwater floodlight cable needs to be directly extended, the point of connection must be located outside the pool. A fall
of voltage of 0.6 V between the supply unit and the junction box is acceptable at a power supply of 12 V.

Schemat wyboru przekroju przewodu i diugosci kabla przy przediuzaniu
6 : : . L . : . : ! ' 4

,

przekréj kabla w mm?

N o N ° ° N N o ° o o °
v @ 9 N NS NG > N\l o \o° N N

Diugos¢ kabla w m

Dodatki

Transformator 220-240V -12V/AC -50/60Hz 50VA IP 65
533005 Transformer 220-240V -12V/AC -50/60Hz S0VA IP 65
220-240V -12V/AC -50/60Hz 50VA IP 65
Transformator 220-240V -12V/AC -50/60Hz 100VA IP 65
533004 Transformer 220-240V -12V/AC -50/60Hz 100VA IP 65
220-240V -12VI/AC -50/60Hz 100VA IP 65

Technische Anderungen vorbehalten Technical amendments reserved



=
SE-L L
i g

e e, —_—
—




	Strona 1
	Strona 2
	Strona 3
	Strona 4
	Strona 5
	Strona 6
	Strona 7
	Strona 8
	Strona 9
	Strona 10
	Strona 11
	Strona 12
	Strona 13
	Strona 14
	Strona 15
	Strona 16

